

实践探寻真知

巩固舆论阵地

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。7月26日至31日，“青马工作室”成员齐聚航油西北公司，共同推进课题年中各项工作。在前期间卷调查分析的基础上，“青马工作室”成员紧密结合航油西北公司青年员工思想实际，再次开展了调研座谈，坚持“一竿子”插到底，直奔主题、直面问题，认真听取基层青年员工意见建议，面对面、心贴心，查问题、理思路、出对策，确保了课题调研覆盖面和调研方式的多样性，也印证了课题研究成果的信度和效度。

8月27日，“青马工作室”在西北公司组织团员青年学习《习近平谈治国理政（第三卷）》，“青马工作室”牵头人以理论逻辑“是什么、为什么、怎么办”为脉络，结合习近平给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员的回信，讲述认真学习马克思主义理论，特别是学习当代马克思主义理论——习近平新时代中国特色社会主义思想的重要意义，在地区公司团员青年中树立起了“在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命”的学习目标。

同时，“青马工作室”充分利用微信平台、微博、抖音等多媒体手段，将研究成果及时转化运用，吸引青年、凝聚青年。通过互联网平台开展政策宣传、理论解读和思想解答等活动，加强对青年员工的思想政治引领，引导中国航油广大青年员工积极投身到建设世界一流航油公司中去。他们采用口播配视频、动画、插图等方式创办的《五分钟说青马》系列栏目，一经推出就在青年员工群体中引起强烈反响。栏目将理论知识通过通俗易懂的语言风格传递给每一名青年员工，传播了正能量，有效推广了“青马工作室”品牌。



“青马工作室”负责人袁鸿鹏发言



“青马工作室”进行基层调研

青马扬帆起航

共筑航油强音

为确保课题研究提出有价值、能推广、可操作的意见建议，形成具有前瞻性、战略性和实用性的成果，“青马工作室”坚持问题导向和目标导向高度统一，促进调研成果直接转化为推进团青工作高质量发展的创新思路、制度机制、工作方案和具体措施。

“青马工作室”依托航油西北公司党委全力推进创建工作，通过参与西北公司党委会专题研究、基层宣讲座谈、深入调研分析、无岗位竞聘等多种形式，不断总结提炼、凝聚共识，提出“1223”“青马工作室”创建思路，即围绕一个中心——助力青年员工队伍建设；用好两个平台——网络宣传平台、团青活动平台；加强两层互动——集团公司青马工作室、西北公司团青工作；确保三种实效——理论武装有实效、引领青年见实效、融入中心出实效。半年来，已呈现出“点亮一盏灯，照亮一大片”的示范带动作用。

凝智以聚力，奋楫而前行。“青马工作室”将继续在集团公司党委的正确领导下，完善“青年马克思主义者培养工程”工作体系，逐步推进“青马工作室”覆盖面再扩大、课题研究再设计、育人工作链再拉长等进程，围绕中心，服务大局，做好跃升成为中国航油党建和青年思想政治工作研究智库的准备，并为打造一支“理论扎实、信仰坚定、青年表率、堪当重任”的新时代青年员工骨干队伍奠定坚实基础。

（作者单位：航油西北公司、石油北京公司）